

## Libertatea de Închinare

Text biblic: Ezra 6: 1-12

### Versetul de aur

*Dumnezeul care a pus să locuiască în locul acela Numele Lui să răstoarne pe orice împărat și pe orice popor care ar întinde mâna să calce cuvântul meu ca să nimicească această Casă a lui Dumnezeu din Ierusalim! Ezra 6:12a*

### Introducere

Locuitorii cândva exilați din Iuda și Ierusalim au încercat să-și exercite suveranitatea în țara lor natală în timp ce reconstruiau templul. Cu toate acestea, anumite forțe au întârziat și au împiedicat construcția. În loc să renunțe la construcție sau să acționeze violent împotriva opoziției lor, evreii relocați au găsit sprijin pentru eforturile lor de construcție dintr-un loc

### Contextul lecției

Această lecție conține textul unui decret al regelui persan Darius I (522–486 î.Hr.). El ajuns la putere după câțiva ani de lupte interne. Darius a întărit guvernul persan, a stabilit o nouă metodă de impozite și a organizat în continuare imperiul. Decretul a continuat politica stabilită de Cyrus (539–530 î.Hr.). Politica lui a permis întoarcerea evreilor exilați la Ierusalim și reconstrucția Templului evreiesc. Textul lecției de astăzi vine ca răspuns la întrebările dregătorilor persani Tatnai și Șater-Boznai. După ce au văzut eforturile de reconstrucție, ei i-au întrebat pe Zorobabel și pe liderii locali cine le-a dat drepturi de reconstrucție (Ezra 5:3, 9). Constructorii au remarcat că autoritatea lor venea de la Dumnezeu și Cyrus. Darius a primit o scrisoare prin care cerea să afle despre natura și autoritatea decretului lui Cyrus (5:5–17). Lecția de astăzi se referă la decretul lui Cyrus și răspunsul lui Darius pentru dregătorii persani.

### I. Încep cercetările ( Ezra 6: 1-2)

#### A. Ceva despre arhive (v 1)

Arhivele Persane din Babilon prezentau detalii despre taxare, cheltuieli precum și despre guvernul local. Cu toate acestea arhivele lui Cyrus erau ținute și în alte părți ale imperiului.

#### B. Găsirea Sulului ( v 2)

La Ahmeta, capitale ținutului Mediei a fost găsit sulul care conține decretul lui Cyrus. Acest Oraș a fost „ casa de vacanță a mai marilor Persiei”

### II. Conținutul Decretului lui Cyrus (Ezra 6: 3-12)

#### A. Rezidirea Templului ( v3-5)

Acest decret spunea despre dreptul Evreilor să se stabilească la Ierusalim, și la rezidirea Templului.

#### B. Oprirea dregătorilor Persani

Darius a dat ordine directe celor doi Dregători să nu se amestece în problemele de reconstruire ale templului.

#### C. Toate cheltuielile vor fi suportate de Persani (v 8-10)

Cei doi Dregători trebuiau să sprijine și să dea ajutoare pentru reconstruirea Templului precum și animale pentru „arderea de tot”.

#### D. Cei nesupuși riscă moartea (v 11-12)

Ca și în cazul în care s-a dat un decret regal sau poruncă, în acel timp, decretul s-a încheiat

cu un avertisment sau un blestem pentru oricine ar putea să ignore și să sfideze edictul regelui. Concluzia dramatică și violentă nu ar fi șocat publicul antic. Închinătorii și conducătorii ar fi crezut că este potrivit ca oricui care nu cinstește templul unui zeu să aibă propria casă distrusă și transformată în moloz (Ieremia 26:1–6).

În ceea ce privește forma pedepsei, textul aramaic nu este clar dacă pedeapsa se referea la spânzurare, răstignire ai trage în țeață.

Ca rezultat al unui blestem, lucrul final este că, recunoaște prezența lui Dumnezeu și protecția tuturor de sub stăpânirea sa.. Acesta este același Dumnezeu care a promis că va alege un loc unde va face să locuiască Numele Lui (Deut 12:11; Exod 20:24). Această promisiune se referea la singurul loc în care Dumnezeu și-a întâlnit poporul, Templul din Ierusalim (1 Regi 8:29; 9:3; 2 Cr 6:2).

Darius a anticipat că Dumnezeul lui Israel va proteja locul său sfânt și totul din incinta lui. Invocând un blestem pentru a răsturna orice rege sau popor.

Deși este foarte puțin probabil ca Darius să fi fost influențat de literatura ebraică veche, psalmistul a avertizat împotriva „împăraților pământului... și conducătorilor” care „se răscoală, și domnitorii se sfătuiesc împreună împotriva Domnului și împotriva Unsului Său” (Ps 2:2). Domnul i-a „sfărâmat ca pe vasul unui olar” Ps (2:9). Cei care se împotrivesc Domnului și a intențiilor Lui vor fi distruși. Cei care s-ar împotrivi și ar spurca templul lui Dumnezeu vor pieri.

Templul lui Dumnezeu pe care l-a imaginat Darius nu mai există, dar promisiunile lui Dumnezeu de a veghea asupra „templului” său rămân adevărate (vezi 1 Corinteni 3:16–17).

### CONCLUZII

Suveranitatea pe care evreii au câștigat-o sub Cyrus și menținută sub Darius a fost de scurtă durată. În secolele care au urmat, poporul Evreu a experimentat mulți ani de ocupație. Cu toate acestea, în acea perioadă specifică sub domnia și sprijinul lui Darius, Evreii au supraviețuit și chiar au înflorit pe măsură ce s-au relocalat în patria lor.

În special în circumstanțe dificile și în situații dificile, Dumnezeu î-și cheamă poporul Său să fie credincios scopului său pentru viața lor. Că Cyrus și Darius, doi conducători dintre neamuri, au permis relocarea evreilor în Ierusalim și reconstrucția templului a arătat căile surprinzătoare prin care Dumnezeu le oferă poporului său. Cum te-a chemat Dumnezeu să-l ascuți? Se pune întrebarea: Prin ce circumstanțe neașteptate te cheamă să te supui?

**Ce trebuie să memorăm:** *Dumnezeu poate lucra prin circumstanțe surprinzătoare pentru a aduce restaurare și reînnoire.*